附件一：
广东工程职业技术学院选取社会教育机构合作举办“专插本”考前辅导培训流程

一、公开发布选取社会教育机构合作举办“专插本”考前辅导培训的通知。继续教育学院负责学校在门户网站“党务校务公开”专栏及继续教育学院部门网站公开发布《关于选取社会教育机构合作举办“专插本”考前辅导培训的通知》。明确报名时间（五个工作日）、地点、须提交的资质等资料等，接受报名。超过报名时间者一律不予接受。
二、继续教育学院审查已报名的社会教育机构资质材料。报名截止后，继续教育学院审查已报名的社会教育机构资质材料，确定符合条件的报名单位。社会教育机构准入基本条件（最低资质）为：1.具有独立承担民事责任能力注册的法人单位，在教育局、人力资源和社会保障局、市场监督管理局（原工商行政管理局）等行政部门注册并持有其颁发的有效证件，业务（经营）范围具有培训资质的培训学校、培训中心、教育投资有限公司等社会教育机构。2.教育机构无涉及违法违规办学等现象、无不良信用记录、无债务问题，法人代表个人征信良好。3.具有与办学形式和办学规模相适应、产权明确且独立使用的办学场所、教学设备、师资队伍和教学管理人员。4.具有独立与一所或以上的高职院校（含具有举办专科的本科院校）合作举办“专插本”考前辅导培训项目的合作和教学管理经历，培训效果（通过率）和合作院校评价良好。或单独举办过“专插本”考前辅导培训项目的教学管理经历，培训效果（通过率）和社会评价良好。5.具有实施本项目的可行性方案。缺项者均不作为选取对象。
三、综合评审。综合评审的总分值为100分，其中，考察评审分值占30%（评审分1），集中评审分值占70%（评审分2）。
1．“专家考察组”对资质合格的报名社会教育机构进行实地考察。在学校纪委的监督下，继续教育学院从学校人才库中随机选出五名专家，组成“专家考察组”。继续教育学院组织“专家考察组”对资质合格的报名单位进行实地考察。通过听取汇报、查阅资料和实地考察等方式，主要考察拟引进社会教育机构的办学场所、教学设备和教学、管理团队、举办“专插本”考前培训的经历和教学成果等指标，形成《专家组考察报告》，并填写《考察评分表》，按五名专家的打分加权平均，计算出各个社会助学机构的评审分（评审分1）。
2．召开“专家评审组”评审会，选取拟合作的社会教育机构。在学校纪委的监督下，生产实训中心从学校人才库中随机选出五名专家，并邀请两名经学校审批同意的校外专家，组成“专家评审组”，组织“专家评审组”召开评审会，主要环节有专家组听取社会教育机构自我介绍、审阅纸质文件资料、现场答辩等，并填写《综合评分表》，按七名专家的打分加权平均，计算出评审分（评审分2）。
根据评审分1（30%）和评审分2（70%），按比例计算出各个社会助学机构的综合评审分，择优（原则上以综合评审分从高到低排列）选出合格（评审分80分或以上为合格）社会教育机构作为拟引进对象。
四、校长办公会审批确定合作社会教育机构。根据综合评审结果，继续教育学院负责提交校长办公会审批，确定合作的社会教育机构。学校在门户网站“党务校务公开”专栏及继续教育学院部门网站发布选取结果公告，公示期7天。继续教育学院负责把选取结果反馈给参加评选的社会教育机构。若已被选取的社会教育机构公示有异议，经学校查实后给予保留或取消合作资格。若有已被选取的社会教育机构被取消合作资格，则其合作权按综合评审排名顺延给予参与本次选取的其他评审分合格机构。
五、签订双方协议。公示无异议后，根据校长办公会议纪要，继续教育学院按合同流程提交与社会教育机构的《合作办学协议书》，经审议通过后，学校与社会教育机构签订合作办学协议。
[bookmark: _GoBack]六、协议实施。根据《合作办学协议书》，继续教育学院负责与合作社会教育机构对接、落实“专插本”考前培训相关事务。
